
 

 

 

 

 

SKELLEFTEÅ 

I detta nyhetsbrev: 

❖ Ordförande har ordet 

❖ Rapport från Kommunfullmäktige 

❖ Sammanfattning av representantskap 

❖ Nomineringar 

❖ Kalendarium 

❖ Medlemsutbildning, Steg 1 

Kamrater, 

Det lackar mot jul. Jag har just kokat den första skinkan av tre till byns dopp-i-grytan 

som anordnas av Örvikens s-förening och folkets husförening. Nu sitter jag här litet 

för sent på kvällen för att få med ett kåseri i nyhetsbrevet. Vad ska man skriva om? 

Vilken är den viktigaste frågan just nu för mig? Svaret dyker upp vid en snabb koll i 

medieflödet.  

Fred. Fred NU! Låt Gazaborna slippa det urskillningslösa våldet mot civila. Låt det 

ukrainska folket slippa bada i sitt eget blod för varje meter av sitt eget land de skall 

ta tillbaka. Fred NU. Omedelbart trupptillbakadragande. Frige gisslan och fångar. 

Respektera FN:s resolutioner och tidigare bestämda nationsgränser. Putin, Hamas 

och Netanyahu ska kallas för sina rätta namn och jag vet vad Olof Palme skulle ha 

sagt… Men ställ dem sedan inför rätta för de krigsbrott de uppenbart begått. Man 

orkar ju inte tänka på det hela tiden för då blir man knäpp. Så det är tur att man har 

annat att pyssla med. På sistone har mycket handlat om det stundande EU-valet 

och planering inför detta. Styrelsen ska besluta om en valplan på måndag. Det 

känns roligt och inspirerande men även en smula utmanande. Hur många 

valarbetare kan vi få igång och hur ska vi få folk att rösta i detta bortglömda val? En 

sak som inte underlättar är att Erik Bergkvist, vår nuvarande EU-parlamentariker 

från Västerbotten, inte fått förnyat förtroende på valbar plats. Det mest lokala 

namnet kommer nu från Arjeplog; Isak Utsi. Vi har anledning att vara besvikna på 

processen i partiet där krafter i söder varit starkare i dragkampen och inte tagit 
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tillbörlig hänsyn till den nordligaste landsändan. Ett tydligt argument för att vi 

behöver bli en starkare röst inom partiet. Då måste vi bli fler. Värva, vänner värva! 

I efterdyningen av EU-listans fastställande kontaktade styrelsen partisekreteraren 

Tobias Baudin, för att låta honom veta vår synpunkt. Men även för att välkomna 

honom till Skellefteå för att bättre förstå utvecklingen och behoven i vår kommun. Vi 

behöver mer statliga investeringar, E4 och Norrbotniabanan NU. Men också 

stimulans för att öka inflyttning och en politik som inte begränsar 

arbetskraftsinvandring in absurdum, vilket upplevs vara fallet nu. Vi behöver fler som 

hjälper till i omsorgen och vården. Vi vill inte bli av med en enda medarbetare som 

en eftergift till SD:s fascistiska vi-och-dom-politik.  

Sedan fyller vi ju 50 år som arbetarekommun nästa år och vi får väl se om Baudin 

lyckas pricka in vårt Årsmöte med sitt 

besök. Annars får han skicka Magdalena…  

Stressa inte, njut av julen och någon extra 

ledig dag. Ladda batterierna dina egna och 

andras med omtanke och vänlighet. Och 

ska ni av ge nyårslöften så lova bara sådant 

som partiet kan ha nytta av, att värva 10 

medlemmar och ge järnet i EU-valet så att 

vi kan bygga en vänstervåg som spolar ut 

regeringen ur Rosenbad vid nästa 

riksdagsval!  

För samhället! 

Olof Nyström 

Ordförande Skellefteå Socialdemokratiska arbetarekommun.  

 

Den 28 november, snöyrans stora dag, hölls kommunfullmäktige med många 

tomma stolar. Vår politiska sekreterare var dock på plats. Läs hans rapport på vår 

hemsida! 

https://skelleftesossen.se/2023/11/28/rapport-fran-kommunfullmaktige-231128/
https://skelleftesossen.se/2023/11/28/rapport-fran-kommunfullmaktige-231128/
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Skellefteå Arbetarekommuns Representantskap hölls i en lite mindre lokal en vanligt 

och plötsligt var det rejält trångt om platser. Lite bökigt kanske men som ordförande 

påpekade så är det roligt att se att vi har trångt på möten också!  

Nominering till Kommunfullmäktiges ordförande var en av punkterna på 

dagordningen som kanske hade hjälpt till att dra lite extra folk. Efter en kort debatt 

var det till sist Felicia Lundmark som valdes och därmed kommer att tillsammans 

med Kenneth Fahlesson leda vårt fullmäktige och vår fullmäktigegrupp resten av 

mandatperioden. 

Även motioner till Distriktsårskongressen som 2024 hålls i Lycksele behandlades. 

Det utsågs också ombud som ska åka på kongressen. Det blev ganska hårda 

diskussioner, framför allt kring en motion som behandlade det nya inkomstkravet för 

arbetskraftsinvandring. En het debatt där det ändå lät som att de flesta var överens 

om vad vi vill se. Kollektivavtal och arbetsmarknadsprövning är den 

Socialdemokratiska vägen framåt. Däremot fanns olika syn på hur vi bäst kommer 

dit. 

Efter diskussionerna ebbat ut så bifölls i alla fall alla de fem motioner som inkommit 

och de skickas vidare till Distriktskongressen. Några av dem, som rörde nationella 

frågor, även till Partikongressen. 

Till sist så presenterades laguppställningen som ska leda vårt parti genom valet till 

Europaparlamentet 2024! Håkan Nilsson och Lars 

Lundmark blir det som delar på ansvaret och Håkan 

var på plats för att berätta lite kring hur man tänker 

lägga upp det och peppa inför kommande 

valrörelse. I den kommer vi som vanligt att behöva 

bra insatser från många i partiet. Såväl 

förtroendevalda som övriga medlemmar!  

Mot valseger 2024!  

Magnus Nilsson 

Politisk sekreterare 
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Det har inkommit två avsägelser och nomineringarna skall vara inne senast 21 

januari.  

• Hovrätten efter Katarina Blomqvist 

• Ersättare Gymnasienämnden efter Frida Lundmark.  

ERSÄTTARE GYMNASIENÄMNDEN EFTER FRIDA LUNDMARK 

  

Ordförande  Joakim Dahlgren Morön 1968 

Ledamot Anna-karin Stenlund Anderstorp 1965 

Ledamot Per Larsson Burträsk 1965 

Ledamot Karin Hedlund Boliden 1956 

Ledamot Mats Ekman Sunnanå 1954 

    

Ersättare Frida Lundmark Bureå 1989 

Ersättare Angelica Holmqvist Älvsbacka 1970 

Ersättare  Per-Erik Holmberg Prästbordet 1972 
  

HOVRÄTTEN EFTER KATARINA BLOMQVIST 

Kennet Fahlesson N Renbergsvattnet 1952 

Katarina Kalboussi Blomqvist Skelleftehamn  1968 

Lilliann Carlstén Anderstorp 1956 

mailto:martin.eliasson@astar.se
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 17 december sista datum skicka in reseräkningar för Representantskap.  

 

JANUARI 

 9 januari sista dag anmäla till Steg 1 medlemsutbildning 

 15 januari sista dag nominera till Fonus (för föreningarna) 

 16 januari steg 1, medlemsutbildning 

 21 januari sista dagen nominera till Hovrätten efter Katarina Blomqvist 

 21 januari sista dagen nominera till Ersättare Gymnasienämnden 

FEBRUARI 

Under februari ska alla S-föreningar ha haft sitt årsmöte och rapporterat in till 

expeditionen 

 5 februari kl. 18:30 representantskap (för ombud och medlemmar) 

 17 februari Skellefteå Pride (alla) 

MARS 

18 mars Årsmöte Socialdemokraterna Skellefteå, 18:30 (för ombud och 

medlemmar) 

APRIL 

 15 april 18:30 representantskap (för ombud och medlemmar) 

 13-14 april Distriktsårskongressen, DÅK i Lycksele (för valda ombud) 

MAJ 

 1 maj arbetarrörelsens dag, mer om firandet längre fram 

 13 maj 18:30 representantskap (för ombud och medlemmar) 

https://rosenforalla.se/rosenforalla/medlemskap/minagrupper/filer.4.10bf961416d1fbda0541aeeb.html?file=18.2ff7668a184b3f22b69993
https://rosenforalla.se/rosenforalla/medlemskap/minagrupper/filer.4.10bf961416d1fbda0541aeeb.html?folder=19.2ff7668a184b3f22b69a00
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JUNI 

 9 juni val till Europaparlamentet 

 10 juni, kl. 18:30 representantskap (för ombud och medlemmar) 

JULI 

Semesterstängt  

AUGUSTI 

SEPTEMBER 

 9 september 18:30 representantskap (för ombud och medlemmar) 

OKTOBER 

 14 oktober 18:30 representantskap (för ombud och medlemmar) 

NOVEMBER 

 11 november 18:30 representantskap (för ombud och medlemmar) 

DECEMBER 

 16 december 18:30 representantskap (för ombud och medlemmar) 

 

 


